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50 évvel ezel?tt, 1960. április 4.-én, az 1959. januárjában Szenegál és Francia Szudán (ma Mali) által létrehozott
Mali Föderáció létezését és függetlenségét egy közös nyilatkozatban a gyarmati anyaország, Franciaország is
elismerte, és bár néhány hónappal kés?bb, 1960. augusztusában a Föderáció felbomlott,  Szenegál ezt az április
4.-i nyilatkozatot tekinti az ország függetlensége kikiáltási dátumának. 
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Ennek megfelel?en ez a hétvége az ünneplésr?l és az örömr?l szól a nyugat-afrikai országban, amelyet azonban
több, elég nagy ellentéteket kiváltó esemény is beárnyékol. Ezek közül értelemszer?en kimagaslik a tegnapi
szoboravató, amelyen Abdoulaye Wade államelnök végre leleplezhette életének f? m?vét, az “Afrikai Újjászületés
Emlékm?vét” (a szoborcsoport építése körüli visszásságokról már írtam itt).

Az átadáson 19 afrikai államf? is megjelent – többek között ott volt Robert Mugabe, zimbabwei elnök, aki talán
most kedvet kap egy hasonló emlékm? építéséhez, a gambiai, libériai vagy a malawi elnök is -, amit az elnöki
szóviv?, Mamadou Bamba Ndiaye Szenegál és a szobor afrikai támogatásaként értékelt.

Emellett az emlékm?vet épít? Észak-Korea is jelent?s küldöttséggel képviseltette magát, ahogy megjelent a híres
tiszteletes, Jesse Jackson és a popsztár, Akon is. Lehet, hogy az afrikai vezetés felsorakozott Wade elnök sok
millió dolláros vágyálma mögött, a nép soraiban azonban jelent?s az ellenállás és a harag – nem csoda, hogy
egész szombaton állig felfegyverzett rend?rök jár?röztek Dakarban, megakadályozva a súlyossá fajuló
zavargásokat. Ennek ellenére sok ezer tüntet? vonult az utcákra hatalmas transzparensekkel, hogy tiltakozzon a
“Wade-klán b?nöz?i kormányzata” ellen, köztük az ellenzék prominens képvisel?ivel és magasrangú iszlám vallási
vezet?kkel. Az idei évben ez már a sokadik ilyen megmozdulás volt, nem csoda, hogy pár napja minden
megmozdulást betiltottak Dakarban, amely rendelkezést csak most pénteken vontak vissza – a tüntet?k szerint ez
a meghátrálás és a félelem igazi jele volt.

Persze, a szobornak támogatói is akadnak az országban, így míg a szobor lábánál nagy ünneplés folyt, addig pár

2. oldal (összes: 3)

http://www.mindennapiafrika.info/2010/01/02/szenegal-nem-egyszeru-az-afrikai-ujjaszuletes/


Mesebeli Afrika - Szenegál 50 évesen “újjászületett”
Közzétette: www.flagmagazin.hu (https://www.flagmagazin.hu)

kilométerrel távolabb ezrek masíroztak a tiltakozásuk jeleként. A függetlenségi hétvége alkalmából elmondott els?
televíziós beszédében Abdoulaye Wade azt is bejelentette, hogy Szenegál a vasárnapi nappal visszaveszi az
összes katonai bázist Franciaországtól, amelyr?l a két ország még februárban állapodott meg. Az 1960-as
függetlenné válás óta az állam területén folyamatosan több ezer francia katona állomásozott, amelynek
befejez?dése az “utolsó gyarmati láncok leszakítása” lesz. A tegnap megkezd?dött ünnepek húsvétvasárnap is
folytatódnak nagy katonai parádéval és megemlékezések sorozatával, újabb magasrangú küldöttségek érkezése
várható, az 50. évfordulót ünnepl? Szenegál el?tt tiszteletét teszi többek között maga Kim Jong Il észak-koreai
vezet? is.

Ami eddig biztosnak látszik, hogy ez az új emlékm? eddig csak megosztottságot és nem egységet hozott az
országnak, tovább csökkentette az amúgy is népszer?tlen Wade népszer?ségét, ezáltal jól megnehezítve a
2012-ben akkor már 85 évesen is újabb mandátumra tör? elnök lehet?ségeit. Ennek ellenére méltóképpen zárjuk a
posztot: Gratulálunk, Szenegál!
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